
MINUTA ÎNTÂLNIRII  
COMISIEI DE DIALOG SOCIAL  

-5 septembrie 2013- 
 
 

În data de 5 septembrie 2013, la Sala de Consiliu a Ministerului Sănătăţii, a avut loc 
sedinţa Comisiei de dialog social. 
Au participat: 
-preşedintele Comisiei de dialog social constituită la nivelul MS, domnul Secretar de Stat 
Francisk Iulian Chiriac 
-reprezentanţi ai Ministerului Sănătăţii:  

• Dl. Bogdan Pop, Cabinet Secretar de Stat Raed Arafat 
• Dna. Monica Isaila, Directia Asistenţă Medicală şi Politici Publice 
• Dl. Mihai Farcaş, Directia Asistenţă Medicală şi Politici Publice 
• Dna. Daniela Enache, consilier Cabinet Secretar de Stat pentru relaţia cu 

Societatea Civila 
• Dna. Anca Sandru, consilier Cabinet Secretar de Stat pentru relaţia cu Societatea 

Civila 
-reprezentant al Ministerului Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice 
- dl. Mihai Florian 
-reprezentant al Administraţiei Prezidenţiale - dl Constantin Brâncuş 
-reprezentanţi ai organizaţiilor sindicale şi patronale, conform prezenţei: 

• Blocul National Sindical- dl.Rotaru Marian, dl.Chiş Gheorghe 
• Confederaţia Natională Sindicală C.N.S. ”CARTEL ALFA”- dl.Cotojman Ion, 

dl.Gabriel Predica,  
• C.N.S.R.L –  FRĂŢIA  dl. Mirecea Ciocan, dl. Pope Iulian 
• C.N.S. “MERIDIAN” – dl. Craciun Valentin 
• C.N.I.P.M.M..R. –dl. Vişan Mihai 
• U.G.I.R. – dl. Dobre Eduard 
 

Preşedintele Comisiei de dialog social, domnul Secretar de Stat Fransick Iulian Chiriac, a 
prezentat ordinea de zi a şedinţei: 

 
1. Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind înființarea serviciilor regionale de 

ambulanță; 
2. Proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea  Anexei nr.1 la Hotărârea 

Guvernului nr.1016/2011 privind acordarea statutului de staţiune balneară şi 
balneoclimatică pentru unele localităţi şi areale care dispun de factori naturali de 
cură; 

3. Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 
123/2013 privind aprobarea plăţii cotizaţiilor şi taxelor pentru realizarea 
interconectării cu instituţii similare internaţionale, precum şi pentru acreditarea 
Registrului Naţional al Donatorilor Voluntari de Celule Stem Hematopoietice şi a 
laboratoarelor de imunogenetică şi histocompatibilitate, în anul 2013. 



 

4. Diverse:  

-se va înmâna, pe bază de proces verbal, Regulamentul de funcţionare a Comisiei de 
dialog social de pe lângă Ministerul Sănătăţii reprezentanţilor sindicatelor şi patronatelor 
prezenţi la şedinţă. 

 
Domnul Secretar de Stat Francisk Iulian Chiriac l-a invitat pe dl Bogdan Pop să prezinte 
Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind înființarea serviciilor regionale de ambulanță. 
Dl. Bogdan Pop a prezentat succint situaţia actuală şi schimbările preconizate. La 
momentul actual sistemul de asistenţă medicală de urgenţă  prespitalicească din România 
suferă de grave neajunsuri care au fost semnalate de repetate ori. 
Problema majora o constituie separarea administrativa si operativa intre serviciile 
judeţene de ambulanţă din cadrul unei regiuni, ducând la disfuncţionalităţi grave în 
acordarea asistentei medicale de urgenta în zone apropiate din aceeasi regiune. 
Serviciile Judeţene de Ambulanţă funcţioneaza în zone administrative bine determinate, 
si care nu permit organizarea intervenţiei in mod eficient. De multe ori ambulanta întârzie 
în in diverse zone ale tarii, datorită lipsei unei ambulanţe disponibile în zona 
administrativa respectivă când la  distanţe mici se afla ambulante libere in zona 
administrativă limitrofa. Unica soluţie de remediere a problemelor de intervenţie Şi de 
promptitudine cu care ne confruntam, este gruparea serviciilor judeţene de ambulanţă pe 
regiuni, prin reorganizare, respectiv desfiinţare.  
Dl. Mircea Ciocan  a facut referire la Art. 11 subliniind importanţa preluării persoanelor 
din cadrul serviciilor judeţene care vor fi desfinţate, În cadrul serviciilor regionale de 
ambulanţă, solicitând reaşezarea personalului  în cazul în care în statul de funcţii ar exista 
posturi vacante. 
Dl. Bogdan Pop a supus atenţiei  problema existenţei unui deficit de personal operativ, 
mentionând faptul că  acesta situaţie va fi luată în vedere. 
Dl. Gheorghe Chiş a subliniat faptul că a avut întâlniri cu conducerea MS, în cadrul 
cărora a înaintat spre semnare un protocol între Federaţia Ambulanţa si Ministerul 
Sănătăţii. De asemenea, dl.Chiş  a precizat ca a fost mandatat de catre Blocul Naţional 
Sindical să solicite studiul de impact asupra personalului din cadrul serviciilor de 
ambulanţă. S-a meţionat  existenţa unui grup de lucru care se va  intâlni cu dl. Secretar de 
Stat Raed Arafat în data de 6.09.2013, unde Federaţia Sindicaţă Ambulanţa va contribui 
cu propuneri, neavizând discuţiile purtate până la semnarea Protocolului de colaborare 
înmânat Ministerului Sănătăţii. 
Dl. Gabriel Popa  a subliniat necesitatea  preluării drepturilor salariale  ale angajaţilor, la 
nivel de judeţ, şi pentru angajaţii cu contract de munca la nivel de unitate. 
 
Dl. Mihai Farcaş, din cadrul Direcţiei de Asistenţă Medicală şi Politici Publice, a 
prezentat Proiectul de Hotărâre a Guvernului pentru modificarea  Anexei nr.1 la 
Hotărârea Guvernului nr.1016/2011 privind acordarea statutului de staţiune balneară şi 
balneoclimatică pentru unele localităţi şi areale care dispun de factori naturali de cură.  



Prin prezentul proiect se urmăreşte modificarea reglementărilor existente în domeniul 
asistenţei medicale balneare şi de recuperare, reprezentată de totalitatea serviciilor 
medicale asigurate în staţiunile balneare, climatice sau balneoclimatice, prin utilizarea 
factorilor naturali terapeutici şi/sau factori fizici produşi artificial, în conformitate cu 
proceduri bine definite metodologic, precum şi prin dietă, medicaţie, psihoterapie şi 
educaţie pentru sănătate. 
Deosebit de asigurarea tratamentului diferitelor afecţiuni care beneficiază de efectele 
sanogene ale factorilor naturali terapeutici, în staţiunile balneare, climatice şi 
balneoclimatice se urmăreşte realizarea recuperării medicale, activitate complexă şi 
interdisciplinară al cărei scop este reprezentat de restabilirea cât mai deplină a capacităţii 
funcţionale pierdute din cauze congenitale sau dobândite, precum şi dezvoltarea unor 
mecanisme compensatorii care să menţină capacitatea de muncă sau de autoservire a 
pacienţilor.  
În conformitate cu prevederile  art. 1 alin.(1) lit.c) din Ordonanţa Guvernului nr.109/2000 
privind staţiunile balneare, climatice şi balneoclimatice şi asistenţa medicală balneară şi 
de recuperare, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr.343/2002, staţiunile 
balneoclimatice sunt definite ca localităţi care dispun de resurse de substanţe minerale, 
ştiinţific dovedite şi tradiţional recunoscute ca eficiente terapeutic, de factori climatici 
benefici şi de condiţii de asigurare a menţinerii şi ameliorării sănătăţii şi capacităţii de 
muncă, precum şi a odihnei şi reconfortării. 
În conformitate cu prevederile art.2 alin.(1) din acelaşi act normativ, statutul de staţiune 
balneoclimatică se acordă prin hotărâre a Guvernului, la propunerea consiliilor locale, în 
baza normelor tehnice unitare pentru realizarea documentaţiilor complexe de atestare a 
funcţionării staţiunilor balneare, climatice şi balneoclimatice şi de organizare a întregii 
activităţi de utilizare a factorilor naturali, aprobate prin Hotărârea Guvernului 
nr.1154/2004. 
Statutul de staţiune balneară şi balneoclimatică a fost acordat până în prezent, prin 
Hotărârea Guvernului nr.1016/2011, unui număr de 10 localităţi şi areale care deţin 
factori naturali de cură.  
Având în vedere propunerile şi hotărârile consiliilor locale, precum şi referatele întocmite 
de către Institutul Naţional de Recuperare, Medicină Fizică şi Balneoclimatologie 
Bucureşti, se consideră că sunt îndeplinite condiţiile necesare  acordării statutului de 
staţiune baneoclimatică pentru  următoarele localităţi: 
Municipiul Mangalia, judeţul Constanţa,Municipiul Vatra Dornei, Oraşul Slănic 
Moldova, judeţul Bacău, Oraşul Sângeorz-Băi, judeţul Bistriţa-Năsăud, Oraşul Slănic, 
judeţul Prahova, Oraşul Pucioasa, judeţul Dâmboviţa, Comuna Bazna, judeţul Sibiu, 
Satul Bizuşa-Băi din structura comunei Ileanda, judeţul Sălaj, Satul Lacu Sărat din 
structura comunei Chişcani, judeţul Brăila. 
Prin proiectul propus spre aprobare se  urmăreşte  consolidarea  cadrului  legal  pentru 
valorificarea terapeutică a factorilor sanogeni naturali şi funcţionarea unităţilor medico-
balneare din 5 localităţi care dispun de aceşti factori.  
În acest sens se propune modificarea anexei nr.1 a Hotărârii Guvernului nr.1016/2011 
privind acordarea statutului de staţiune balneară pentru unele localităţi şi areale care 
dispun de factori naturali de cură şi înlocuirea acesteia cu anexa la prezenta hotărâre, 
cuprinzând  următoarele 20 localităţi şi areale: 
-Arealul Băile Felix din structura comunei Sînmartin,  judeţul Bihor 



-Arealul corespunzător staţiunii turistice 1 Mai din structura comunei Sînmartin, judeţul 
Bihor; 
-Oraşul Eforie, judeţul Constanţa; 
-Oraşul Covasna, judeţul Covasna 
-Oraşul Băile Tuşnad, judeţul Harghita; 
-Arealul corespunzător staţiunii turistice Geoagiu Băi, judeţul Hunedoara; 
-Oraşul Sovata, judeţul Mureş; 
-Oraşul Ocna Sibiului, judeţul Sibiu; 
-Oraşul Buziaş judeţul Timiş. 
-Oraşul Băile Olăneşti, judeţul Vâlcea; 
-Arealul Călimăneşti-Căciulata, judeţul Vâlcea; 
-Municipiul Mangalia, judeţul Constanţa; 
-Municipiul Vatra Dornei, judeţul Suceava; 
-Oraşul Pucioasa, judeţul Dâmboviţa; 
-Oraşul Slănic, judeţul Prahova; 
-Oraşul Slănic Moldova, judeţul Bacău; 
-Oraşul Sângeorz-Băi, judeţul Bistriţa-Năsăud; 
-Comuna Bazna, judeţul Sibiu; 
-Satul Bizuşa-Băi,comuna Ileanda,  judeţul Sălaj;  
-Satul Lacu Sărat, comuna Chişcani,  judeţul Brăila. 

Reprezentanţii confederaţiilor sindicale şi patronale, participanţi la şedintă, nu au avut 
observaţii sau propuneri faţă de Proiectul de Hotarare de Guvern prezentat. 

 Dna. Monica Isăilă a prezentat Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind modificarea 
Hotărârii Guvernului nr. 123/2013 privind aprobarea plăţii cotizaţiilor şi taxelor pentru 
realizarea interconectării cu instituţii similare internaţionale, precum şi pentru acreditarea 
Registrului Naţional al Donatorilor Voluntari de Celule Stem Hematopoietice şi a 
laboratoarelor de imunogenetică şi histocompatibilitate, în anul 2013. 

În urma adoptării Hotărârii nr. 123 din 27 martie 2013 privind aprobarea plăţii cotizaţiilor 
şi taxelor pentru realizarea interconectării cu instituţii similare internaţionale, precum şi 
pentru acreditarea Registrului Naţional al Donatorilor Voluntari de Celule Stem 
Hematopoietice şi a laboratoarelor de imunogenetică şi histocompatibilitate, în anul 2013, 
Registrul Național al Donatorilor Voluntari de Celule, Stem Hematopoietice poate plăti 
cotizaţiile şi taxe pentru realizarea interconectării cu instituţii similare internaţionale, 
printre care și cotizația de membru pentru European Group for Blood and Marrow 
Transplantation (Grupul European pentru Sânge și Transplant de Maduvă) și cotizația de 
membru al World Marrow Donor Association (WMDA) (Asociaţia Mondială a 
Donatorilor de Măduvă). La adunarea generala a European Group for Blood and Marrow 
Transplantation (Grupul European pentru Sânge și Transplant de Maduvă), din aprilie 
2013 s-a decis modificarea cuantumului cotizației de membru de la 750 euro la 900 euro. 
Comitetul consultativ al World Marrow Donor Association - WMDA (Asociaţia 
Mondială a Donatorilor de Măduvă) a decis reducerea la jumătatea cuantumului cotizaţiei 
de membru pentru Registrul National al Donatorilor Voluntari de Celule Stem 
Hamatopoietice pentru anul 2013, de la 700 euro la 350 euro. 



Registrul poate avea acces la baza de date internaţională cu donatorii de celule stem 
hematopoietice Europdonor – Donatorii de Măduvă Osoasă de Pretutindeni (Bone 
Marrow Donors Worldwilde). Reprezentanţii confederaţiilor sindicale şi patronale, 
participanţi la şedintă, nu au avut observaţii sau propuneri faţă de Proiectul de Hotarare 
de Guvern prezentat. 

La sfârşitul şedinţei Comisiei de Dialog Social dl. Secretar de Stat Francisk Iulian Chiriac 
a înmânat, pe bază de proces verbal, Regulamentul de funcţionare a Comisiei de dialog 
social de pe lângă Ministerul Sănătăţii reprezentanţilor sindicatelor şi patronatelor 
prezenţi la şedinţă. 

 

 
 


